

心理卫生和成瘾部长兼卫生部副部长关于实施第 56(1) 款《受管制药物和物质豁免法》的声明：在不列颠哥伦比亚省个人持有少量某些非法物质（2023 年 1 月 31 日至 2026 年 1 月 31 日）

2023 年 1 月 30 日

不列颠哥伦比亚省温哥华

加拿大卫生部

加拿大正在面临一场前所未有的毒品使用过量危机以及危害严重的非法药物供应问题。这场危机继续让全国各地的家庭、朋友和社区感到心痛。我们必须达成一致的认识：毒品使用是一个由复杂和相互关联的因素导致的公共卫生问题，其中的许多因素可能超出个人的控制范围，例如创伤经历、收入、是否有稳定住房以及少数族裔社区受到的影响等。

自 2016 年以来，加拿大已有超过 32,000 人死于毒品使用过量。不列颠哥伦比亚（BC）省受到毒品过量死亡及相关危害的严重影响。根据 B.C. Coroners Service 的数据，2021 年 BC 省有 2,267 人因非法药物中毒而死亡，这是历年最高的年死亡人数记录。在 2022 年前九个月，BC 省有 1,644 人死于非法药物中毒。很明显，为了挽救生命必须落实创新解决方法。

2022 年 5 月 31 日，我宣布了根据《受管制药物和物质法》为 BC 省的成年人提供有时限豁免。从明天，即 2023 年 1 月 31 日开始，到 2026 年 1 月 31 日，BC 省内 18 岁及以上的成年人不会因持有少量供个人使用的阿片类药物、可卡因、甲基苯丙胺 和 MDMA 而受到刑事指控。

这种有时限的豁免在加拿大尚属首次。我们非常清楚我们有责任保护 BC 省所有人的健康和安全，因此，为了支持这项豁免的成功实施，我们一直在省政府落实[要求函](#)中概述的措施的过程中，与省政府官员们密切合作，这些措施包括：

- 改善健康和社会服务的便利性；
- 提供执法培训和指导；
- 与原住民伙伴合作；
- 与吸毒者、执法部门、少数族裔社区和其他主要利益相关者进行磋商；
- 领导有效的沟通和公众意识培养；和
- 确定关键公共卫生和公共安全指标并进行全面监测和评估。

BC 省和省内各市政府的奉献、承诺和辛勤工作，为这项豁免的实施奠定了坚实的基础。我们的政府将在整个豁免期内继续与 BC 省合作，严格监控、收集和分析数据和证据，并评估该措施对公共健康和安全的影响，以便确定这项豁免继续符合公众利益。

批准这项豁免请求是一项重要决定，但我们必须将其视为应对这场危机的综合性行动中的又一项工具。我们仍将致力于以全系统的方式应对有毒药物供应问题，挽救生命。自 2017 年以来，我们的政府通过预防，减少危害和治疗努力已投入超过 8 亿加元，开展了广泛的行动和干预措施。除了这些投入外，我们还废除了对毒品犯罪的强制性最低刑罚，这有助于让更多的加拿大人，包括那些的来自原住民族、加拿大黑人和其他少数族裔社区的人，远离刑事司法系统。

我们的政府知道，在救助生命，提供更便利的减轻伤害服务和成瘾治疗方面，我们在全国范围内还有更多的工作要做。我们将继续与所有省、地区、城市、原住民社区和专家，包括具有以

往和正在经历毒品问题的个人合作，找到能帮助毒品使用者和扭转这场全国性公共卫生危机的最佳途径。

凯洛琳·伯奈特（Carolyn Bennett）阁下，枢密院成员，国会议员

相关链接

[BC省与加拿大卫生部联合新闻发布稿](#)

[豁免详解](#)

[豁免全文](#)

[要求函](#)

[心理卫生和成瘾部长兼卫生部副部长关于毒品过量危机和受管制药物和物质豁免法的声明：不列颠哥伦比亚省个人持有少量某些非法物质（2023年1月31日至2026年1月31日）](#)

- 30 -

联系人

Maja Staka

心理卫生和成瘾部长兼卫生部副部长

凯洛琳·伯奈特阁下办公室

343-552-5568